
Rapora göre; 2026’da belirlen-
diği gün açlık sınırının altında olan
net asgari ücret, 5. ay itibarıyla yok-
sulluk sınırının dörtte birine eşit. İş-
çiler düşük ücretle geçinmeye
çalışırken, ağırlaşan vergi yükü al-
tında eziliyor. Az kazanandan çok,
çok kazanandan az vergi alınan sis-
tem kurulmuş. Mülkiyetten alınan
vergilerin payı yüzde 3,7’den yüzde
1,1’e gerilemiş. Vergi gelirinde işçi-
nin payı yüzde 19,6 iken sermaye-
nin payı yüzde 13,1.

Kadir İnanır bugün aramızda olsaydı hangi konularda
konuşurdu? Bu sorunun yanıtı, yıllar önce verdiği röportajlarda saklı.
Değişen zamanlara rağmen güncelliğini koruyor. Usta sanatçı,
“Arkamdan 'Helal olsun Kadir Abi'ye desinler” dedi ve gitti... 

Torbalı Belediyesi'nin düzenlediği
TORPATİFEST Evcil Hayvan ve Yaşam
Festivali hayvanseverleri bir araya
getirdi. Festivalde hayvanlara 3 ton
mama dağıtıldı, 32 can dost yeni
yuvalarına kavuştu. 

DİSK-AR’ın araştırmasına göre, asgari ücretlinin 2005'te yıllık net ücretiyle 31,5 Cumhuriyet
altını alabilirken, bugün 8,1 Cumhuriyet altını alabiliyor. Kayıp 20 yılda 23 Cumhuriyet altını

Asgari ücret 20 yılda
23 tam altını eritti

2026’da Türkiye Avrupa’nın en
düşük asgari ücretli ülkelerinden
biri oldu. TİS kapsamı Türkiye’de
yüzde 10 düzeyinde, birçok Avrupa
ülkesinde yüzde 60’ın üzerinde.
TİS kapsamındaki işçilerin aylık
brüt kazancı, kapsam dışı işçilerden
yüzde 91,9 fazla. Düşük aylık nede-
niyle çalışan veya iş arayan emekli-
lerin oranı 2002’de yüzde 36,6 iken
2025’te yüzde 69,5’e çıkmıştır. Her
üç emekliden ikisi çalışmak zo-
runda kalmış. l 7’de

Alım gücü düşünce
bit pazarına nur yağdı

Ekonomik kriz ve düşen alım gücü,
vatandaşın alışveriş alışkanlıklarını de-
ğiştirdi. İzmir'deki bit pazarlarında
artık yalnızca antika meraklıları değil,
emekliler ve asgari ücretliler de uygun
fiyatlı ürün bulabilmek için tezgâhların
yolunu tutuyor. l 5’te

Başkan sahaya indi
yola asfalt döktü

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr.
Cemil Tugay, yaz aylarında kent genelinde
yürütülen yol çalışmalarını sahada ince-
ledi. Gündüz Toros Caddesi’nde son kat
asfalt serimini gerçekleştiren Tugay, gece
ise Karşıyaka 7532. Sokak’taki çalışmaları
takip etti. l 6’da

Marmaris Marina’ya
mahkemeden 2. durdurma

Muğla Büyükşehir Belediyesi’nin, Gö-
kova Özel Çevre Koruma Bölgesi’nde çev-
reye zarar vereceği gerekçesiyle yargıya
taşıdığı Marmaris Söğüt Mevkii’ndeki yat li-
manı kapasite artışı projesinde mahkeme bir
kez daha belediyeyi haklı buldu. l 3’te

Şeftali üreticisine
kooperatif çağrısı

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin desteği,
Efes Selçuk Belediyesi ev sahipliğinde ger-
çekleştirilen Şen Şeftali Şenliği’ne katılan
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr.
Cemil Tugay, üreticilere ‘kooperatifleşin,
destek vereceğim” dedi. l 4’te

Özdere sahili
voleybolla şenlendi

Menderes Belediyesi, ilkini
düzenlediği Plaj Voleybolu Tur-
nuvası’nı Özdere Çukuraltı Ma-
hallesi’nde yer alan Arkadaş
Parkı sahilinde gerçekleştirildi.
Turnuvada şampiyonluğu Şah-
Bar takımı kazandı. l 8’de

7 altın madalya
7 İstiklal Marşı

İzmir Büyükşehir Belediye Spor
Kulübü’nün down sendromlu milli
sporcusu Alper Öztürk (34) Bulgaris-
tan’da organize edilen Down Sen-
dromlular Dünya Şampiyonası’nda
atletizmde yedi altın madalya kaza-
narak, milli gururumuz oldu. l 3’te
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l 8’de

l 8’de

TİS KAPSAMI %10

“Arkamdan ‘Helal Olsun’ desinler yeter”

Can dostlar festivali

Çin Halk Cumhuriyeti Güm-
rükler Genel İdaresi’nden Wen-
jun Chen ve Jinlu Cui, Tarım ve
Orman Bakanlığı ile görüşmele-
rin ardından, İzmir, Salihli ve
Alaşehir’de kiraz bahçeleri ve iş-
leme tesislerinde incelemelerde
bulundu. Fumigasyon, sterilizas-
yon süreçlerini gözlemledi.

İNCELEME YAPTILAR

Kiraz, Çin'de popüler ve
pahalı ithal meyve. Zenginliği,
refahı ve bereketi simgeliyor.
Yılda 3,5 milyar dolar değe-
rinde, 600 bin ton kiraz ithalat
ediyor, dünyanın en büyük
kiraz ithalatçısı. Çin’e yıllık
100 milyon dolarlık kiraz ihra-
catı hedefleniyor. l 4’te

EN POPÜLER MEYVE
Yaz sıcaklarında
Kalbinizi koruyun

Sıcak havalar, kalp sağlığını da doğru-
dan etkiliyor. Uzmanlar, yüksek sıcaklık ve
nemin kalbin çalışma yükünü artırdığını
belirterek, kalbin hızlı çalışmak zorunda
kaldığına, ritim için gerekli minerallerin
azaldığına dikkat çektiler. l 2’de

Dünyanın en
büyük kiraz
üreticisi Türkiye,
Avrupa
Birliği’nden sonra
Çin’in de kiraz
ihtiyacını
karşılama
aşamasına geldi.
Çin, dünyanın en
büyük kiraz
tüketicisi

Avrupa’nın ‘premium’u 
Türk kirazı Çin yolcusu

TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”



Karadeniz Teknik Üniversitesi (KTÜ)
Tıp Fakültesi Anesteziyoloji ve Reanimasyon
Ana Bilim Dalı Yoğun Bakım Bilim Dalı
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Hülya Ulusoy, yaz
aylarında artan suda boğulma vakalarına
dikkat çekerek vatandaşları tedbirli olmaya
çağırdı. Ulusoy, suda boğulmanın dünyada
ve Türkiye'de önemli bir halk sağlığı sorunu
olduğunu belirterek, özellikle yaz mevsi-
minde deniz, göl, akarsu ve havuzlarda mey-
dana gelen boğulma olaylarına karşı
uyarılarda bulundu. Boğulmaların çoğunun
önlenebilir nedenlere bağlı olduğunu ifade
eden Ulusoy, "Yüzme bilmemek, tehlikeli
bölgelerde suya girmek, çocukların gözetim-
siz bırakılması, alkollü yüzmeye çalışmak bo-
ğulma riskini önemli ölçüde artırmaktadır.
Basit önlemlerle çok sayıda ölümün önüne
geçilebilir" dedi. Özellikle çocukların bo-
ğulma açısından risk grubunda bulundu-
ğunu vurgulayan Ulusoy, ailelerin su
kenarında çocuklarını sürekli gözlem altında

tutmaları gerektiğini hatırlatarak, "Çocuklar
birkaç dakika içerisinde ve çoğu zaman ses-
siz şekilde boğulabilir. Bu nedenle ebeveynle-
rin dikkatini kısa süreliğine bile başka bir
noktaya yöneltmesi ciddi sonuçlar doğurabi-
lir" ifadelerini kullandı. Vatandaşların can-
kurtaran bulunan ve güvenli olduğu bilinen
alanlarda yüzmeyi tercih etmeleri gerekti-
ğine vurgu yapan Ulusoy, özellikle Karade-
niz kıyılarında görülen rip akıntılarının,
diğer adıyla çeken akıntının, ciddi tehlike
oluşturduğunu kaydetti. Özellikle gençlerin
gösteriş amaçlı suya balıklama atlamaları be-
raberinde ciddi sağlık sorunlarına yol açabi-
leceğine dikkat çeken Ulusoy, "Kaya
zeminine ya da sığ suya balıklama atlamak
felce yol açan omurilik hasarlarına neden
olabilir. Tekerlekli sandalye ya da yatağa ba-
ğımlı kalabilir. Boğulma olmasa bile omurga
hasarları, deniz kazaları içinde azımsanma-
yacak kadar önemli bir yer tutuyor" dedi.
Boğulma tehlikesi geçirenlerin bağırarak ya

da çırpınarak yardım isteyemediğini nefes
alma refleksiyle su yuttukları için sessizce
suyun dibine gömüldüğünü belirten Ulusoy,
"Böyle bir durumda bir kişi fark edildiğinde
ya da çırpınırken müdahale edilmesi gerekti-
ğinde, önce kurtarıcının kendi güvenliğini
düşünmesi gerekiyor. Kişi hafifçe omzundan
sarsıldığında gözlerini açmıyorsa, şuuru ka-
palıysa, yanağına eğildiğinizde nefesi hisse-
dilmiyor ya da göğüs hareketi görülmüyorsa
ilk yapılması gereken şey kurtarıcı soluktur.
Olay yerinde profesyonel temel yaşam des-
teği eğitimi almış kişiler varsa, boğulan kişi
kurtarıcı soluk ve kalp masajıyla 112 ekipleri
gelene kadar hayatta tutulabilir. Çünkü
ölüm, akciğerlerdeki sudan değil; beyin ve
kalbin oksijensiz kalmasından kaynaklanır.
Bu da iki-üç dakika içinde beyin hücrele-
rinde doğrudan beyin ölümüne kadar gide-
bilecek ağır hasarlara yol açabilir. Aslında
ölüme gidişi belirleyen temel unsur oksijensiz
kalma süresidir" diye konuştu. İHA

Sağlıklı
yaşlanmak için
yoga desteği 
2 Ankara Koru Hastanesi’nde düzenlenen et-
kinlikte konuşan uzmanlar, yoga ve meditasyo-
nun stres ve anksiyeteyi azaltabileceğini, kronik
ağrıların yönetimine katkı sağlayabileceğini ve
Parkinson ile Alzheimer gibi nörodejeneratif
hastalıklarda destekleyici rol oynayabileceğini
belirtti. Ankara'da düzenlenen "Sağlıklı Yaş-
lanma ve Yoga" etkinliğinde yabancı misyon
temsilcileri ve eşleri bir araya geldi. Koru Has-
tanesi Konferans Salonu'nda gerçekleştirilen et-
kinlikte, yoganın fiziksel ve ruhsal sağlık
üzerindeki etkileri ele alındı. Program kapsa-
mında fizyoterapist Rukiye Özbek, yoganın
sağlık üzerindeki etkilerine ilişkin bir sunum
gerçekleştirdi. Özbek, yoga ve meditasyonun
stres ve anksiyete düzeylerini azaltabildiğini,
sinir sistemi üzerinde düzenleyici etkiler yarattı-
ğını ve özellikle Parkinson ile Alzheimer gibi
nörodejeneratif  hastalıklarda destekleyici fayda-
lar sağlayabileceğine ilişkin bilimsel çalışmalar-
dan örnekler paylaştı.

ANKSİYETEYİ AZALTIYOR

Öğrenciler üzerinde yapılan çalışmalardan ör-
nekler veren Özbek, yoga ve meditasyon uygu-
lamalarının stres ve anksiyete düzeylerini
azaltabildiğini, düzenli uygulama yapan birey-
lerde riskli düzeyde stres ve kaygı görülmediği-
nin ortaya konduğunu ifade etti. Kronik stresin
vücutta inflamasyonu artırdığını ve çeşitli sağlık
sorunlarına yol açabildiğini belirten Özbek, yo-
ganın stres hormonları ile inflamatuvar belir-
teçlerin seviyelerini düzenleyerek otonom sinir
sistemi dengesinin korunmasına katkıda bulun-
duğunu kaydetti. Yoganın en bilinen etkilerin-
den birinin esnekliği artırmak olduğunu dile
getiren Özbek, düzenli yoga uygulamalarının
denge ve postürü geliştirdiğini, kas-iskelet sis-
temi sağlığını desteklediğini ve spor yaralanma-
larının önlenmesine yardımcı olabileceğini
söyledi. Etkinlikte konuşan yoga eğitmeni Saik-
rishna Mangudoddi ise yoganın yalnızca fiziksel
egzersizlerden ibaret olmadığını, aynı zamanda
bireyin yaşamında denge, farkındalık ve uyumu
hedefleyen bütüncül bir yaklaşım olduğunu
ifade etti. Mangudoddi, stresin çoğu zaman bi-
reyin yaşamındaki dirençten kaynaklandığını
belirterek, farkındalık, değerlendirme ve kabul-
lenmenin iç huzurun sağlanmasında önemli rol
oynadığını söyledi. Konuşmaların ardından ka-
tılımcılar nefes egzersizleri, meditasyon ve yoga
uygulamalarının yer aldığı pratik seansa katıldı.
Konuşmaların ardından katılımcılar, nefes eg-
zersizleri ve temel yoga uygulamalarını dene-
yimleme fırsatı buldu. Etkinlik, Koru Hastanesi,
Koru Sanat ve Eğitim Vakfı (KORUSEV) ile
Diplomatik Misyon Mensupları Eşleri Daya-
nışma Derneği (DMEDD) iş birliğiyle gerçek-
leştirildi. HABER MERKEZİ

2 Antalya'da Akdeniz Üniversitesi
Tıp Fakültesi Hastanesi'ne başvu-
ran 65 yaşındaki İbrahim Tıraş'a
yapılan kontrol kolonoskopisinde
kalın bağırsağın tamamına yakınını
kaplayan yüzlerce polip ve çekum
bölgesinde kalın bağırsak kanseri
tespit edildi. Poliplerin yeni kanser
odaklarına dönüşme riskine karşı
3,5 saat süren kapalı (laparoskopik)
ameliyatla kalın bağırsağının ta-
mamı çıkarıldı. Başarılı operasyo-
nun ardından İbrahim Tıraş ertesi
gün ayağa kalkarken kısa sürede
günlük yaşamına döndü.
Akdeniz Üniversitesi Tıp Fakültesi
Genel Cerrahi ve Tıbbi Biyotekno-
loji Anabilim Dalı Öğretim Üyesi
Prof. Dr. Özgür Dandin, hastanın
dış merkezde yapılan kolonosko-
pide çok sayıda polip tespit edilmesi
üzerine kendilerine başvurduğunu
söyledi. Yapılan kontrol kolonosko-
pisinde kalın bağırsağın tamamına
yakınını kaplayan yüzlerce polip
tespit ettiklerini belirten Dandin,
alınan biyopsi örneklerinin patolo-
jik incelemesinde çekum bölgesinde
de kalın bağırsak kanseri belirlendi-
ğini ifade etti. Poliplerin zaman
içinde farklı bölgelerde de kansere
dönüşme riski taşıdığını belirten
Dandin, bu nedenle kalın bağırsağı-
nın tamamının alınmasına karar
verdiklerini kaydetti. İHA

Yaz mevsiminde hava sıcaklıkları-
nın yükselmesiyle birlikte vücut, iç ısı-
sını dengede tutabilmek için yoğun
bir çaba harcıyor. Medicana Interna-
tional İzmir Hastanesi Kardiyoloji
Uzmanı Dr. M. Vedat Çaldır, sıcak
havalarda kalbin normalden fazla ça-
lışmak zorunda kaldığını belirterek,
aşırı sıcak ve yüksek nemin kalp üze-
rindeki etkilerine dikkat çekti. Sıcak-
lıkla karşılaşıldığında vücudun ısıyı
terleme yoluyla dışarı atmaya çalıştı-
ğını belirten Çaldır, “Vücut ısıyı terle
atmaya çalışırken derideki damarlar
genişler. Kalp de bu genişleyen da-
marlara yeterli kanı ulaştırabilmek
için debisini artırır. Bu artış ortalama
yüzde 30 ila 50 arasında değişebilir.
Yani sıcak havalarda kalp daha hızlı
ve biraz daha güçlü atmaya başlar.
Sağlıklı bireylerde bu durum genel-
likle normal bir uyum mekanizması
olarak tolere edilir ancak kalbin ça-
lışma yükü belirgin şekilde artış gös-
terir” diye konuştu. 

Yazın hissedilen bunaltıcı etkinin
yalnızca sıcaklıktan değil, nemden de
kaynaklandığını vurgulayan Dr. M.
Vedat Çaldır, “Kuru havada ter bu-
harlaşarak vücudun serinlemesini
sağlar. Nem yükseldiğinde ter buhar-
laşamaz, vücut iç ısısını dışarı ata-
maz. Daha fazla ter üretilir, sıvı ve
mineral kaybı yaşanır. Kalp daha
hızlı çalışmak zorunda kalır, ritim
için gerekli mineraller azalır. Yüksek
nem, sıcaklıktan daha yorucu olabi-

lir” ifadelerini kullandı.
Sıcak havalarda tansiyonun dalga-

lanmasının sık görülen bir durum ol-
duğunu söyleyen Uzm. Dr. M. Vedat
Çaldır, sözlerini şöyle sürdürdü:
“Başlangıçta damarların genişlemesi
nedeniyle tansiyon düşebilir. Eğer kişi
yeterince sıvı almazsa bu düşüş daha
belirgin hale gelir. Daha sonra kalp
hızındaki artış, kalbin pompaladığı
kan miktarının yükselmesi ve kanın
yoğunlaşmasıyla birlikte tansiyon ye-
niden yükselebilir. Özellikle yaşlı bi-
reylerde ve kalp-damar sistemine

etkili ilaç kullanan kişilerde bu dalga-
lanmalar daha belirgin görülebilir.”

Kalbi korumanın en etkili yolunun
sıvı ve mineral dengesini korumak ol-
duğunu belirten Uzm. Dr. M. Vedat
Çaldır, şöyle devam etti: “Açık ha-
vada çok daha fazla sıvı ve mineral
kaybedebiliyoruz. Bu nedenle günlük
2-3 litre suyun yanı sıra ayran,
maden suyu ve çorba gibi sıvı ve mi-
neral desteği sağlayan besinler dü-
zenli tüketilmelidir. Mümkün
olmadıkça 11.00 ile 16.00 saatleri
arasında dışarı çıkılmamalı, çıkılması

gerekiyorsa şapka kullanılmalı ve sık
sık gölge alanlarda dinlenilmelidir.
Ağır yemekler, aşırı alkol tüketimi ve
yoğun egzersiz vücudun ısınmasını
artırır. Baş, ense ve bileklere soğuk
uygulama yapılabilir. Klimalı ortam-
larda sıcaklığın 25-26 derece civa-
rında tutulması uygundur. Çarpıntı,
nefes darlığı, baş dönmesi veya mide
bulantısı gibi belirtiler başladığında
kişi dinlenmeli, sıvı ve mineral desteği
almalı, şikayetler düzelmiyorsa en
yakın sağlık kuruluşuna başvurmalı-
dır.” SİBEL KEZER

Yaz aylarında artan sıcaklıklar yalnızca günlük yaşam konforunu değil, kalp sağlığını da doğrudan
etkiliyor. Kardiyoloji Uzmanı Dr. M. Vedat Çaldır, yüksek sıcaklık ve nemin kalbin çalışma yükünü
artırdığını belirterek, “Kalp hızlı çalışmak zorunda kalır, ritim için gerekli mineraller azalır” dedi

Yaz sıcakları yüzünden
kalbiniz zorlanmasın
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Kanserle mücadelede
umut dayanışması
2 Denizli Büyükşehir Belediyesi Kadın ve
Aile Hizmetleri Daire Başkanlığı ile Lösemili
Çocuklar Sağlık ve Eğitim Vakfı (LÖSEV) iş
birliğinde, lösemi ve kanser konusunda top-
lumsal farkındalığı artırmak amacıyla seminer
düzenlendi. Denizli Büyükşehir Belediyesi En-
gelsiz Spor ve Yaşam Merkezi’nde gerçekleşti-
rilen programa; Kadın ve Aile Hizmetleri
Dairesi Başkanı Şenay Polatır, LÖSEV Denizli
İl Sorumlusu Yasemin Koru, LÖSEV İzmir
Kurumsal Halkla İlişkiler Koordinatör Yar-
dımcısı Deniz Kurt, sivil toplum kuruluşlarının
temsilcileri ve çok sayıda vatandaş katıldı.
Programda, kanserle mücadelede erken teşhi-
sin hayati önemi, doğru bilgilendirmenin ge-
rekliliği ve toplumsal dayanışmanın iyileştirici
gücü ele alındı. Seminerde LÖSEV yetkilileri
tarafından vakfın kuruluş amacı, yürüttüğü
sosyal sorumluluk projeleri ve Türkiye gene-
linde sürdürdüğü çalışmalar hakkında kap-
samlı bilgiler paylaşıldı. Lösemi ve kanser
tedavisi gören çocuklar ile yetişkin hastalara su-
nulan sağlık hizmetleri, eğitim destekleri, sosyal
etkinlikler ve psikolojik danışmanlık çalışmaları
katılımcılara aktarıldı. Hastaların ve ailelerinin
tedavi sürecinde yalnız olmadıkları vurgulanır-
ken, LÖSEV’in çok yönlü destek modeli ör-
neklerle anlatıldı. HABER MERKEZİ

Yaz aylarının korkulan olayı: Boğulma

Kapalı ameliyatla 
sağlığına kavuştu



2 Yaşar Üniversitesi, Marketing Türkiye ve Bo-
omSonar iş birliğiyle bu yıl 10'uncusu düzenlenen
Brandverse Awards 2026 kapsamında, SocialB-
rands Veri Analitiği Bölümü'nde Vakıf  Üniversite-
leri kategorisinde Altın Ödül'ün sahibi oldu.
Deloitte Türkiye'nin katkılarıyla yürütülen veri
analitiği değerlendirme sürecinde elde edilen ba-
şarı, üniversitenin dijital iletişim ve sosyal medya
alanındaki etkili performansını bir kez daha tescil-
ledi. Yaşar Üniversitesi Mütevelli Heyet Başkanı
Ahmet Yiğitbaşı, elde edilen başarının kurumsal
vizyonun önemli bir yansıması olduğunu belirte-
rek, “Dijital iletişim artık üniversitelerin dünyaya
açılan en önemli kapılarından biri. Yaşar Üniver-
sitesi olarak bu alanda sürdürülebilir, planlı ve
güçlü bir stratejiyle ilerliyoruz. Brandverse
Awards’ta kazanılan bu Altın Ödül, doğru yolda
olduğumuzun somut bir göstergesidir.” dedi. 
Rektör Prof. Dr. Levent Kandiller şunları söyledi:
‘’Ödül, üniversitemizin dijital dönüşüm vizyonu-
nun ve kurumsal iletişim anlayışının önemli bir
göstergesi. Kurumumuz eğitim ve bilimsel üreti-
min yanı sıra dijital iletişim alanında da yenilikçi,
güvenilir ve etkileşimi yüksek bir marka olmayı
sürdürüyor. Bu değerli ödül, hedef  kitlemizle kur-
duğumuz güçlü iletişimin ve ekip çalışmasının bir
sonucudur. Başarıda emeği geçen tüm çalışma ar-
kadaşlarımızı gönülden kutluyorum.’’ 
EGEMEN SAYIN

Bizi cihazlar değil
ekosistem koruyor
2 Teknolojinin gelişmesiyle birlikte güvenlik sis-
temlerinden beklentiler de köklü biçimde değişi-
yor. Bir zamanlar yalnızca hırsızlığa karşı koruma
sağlayan alarm sistemleri, bugün yaşam alanla-
rını yangından su baskınına, gaz kaçağından
uzaktan yönetime kadar çok sayıda riske karşı ko-
ruyan akıllı platformlara dönüşüyor. Sektörde ya-
şanan bu dönüşüm, güvenliği tek bir ürün veya
cihaz üzerinden değerlendirme döneminin sona
erdiğini gösteriyor. Günümüzde kullanıcılar birbi-
rinden bağımsız çalışan ürünler yerine, tüm bile-
şenlerin tek merkezden yönetildiği, anlık iletişim
kurabildiği ve ihtiyaç anında otomatik aksiyon
alabilen sistemleri tercih ediyor. Kale Güvenlik
Sistemleri Direktörü Kerem Özkan'a göre güven-
lik anlayışındaki değişimin merkezinde kullanıcı
beklentileri yer alıyor. Özkan, "Sektördeki dönü-
şüm, güvenliğin artık tek bir cihazla değil, sürekli
iletişim halinde çalışan akıllı sistemlerle sağlana-
cağını ortaya koyuyor. Bu nedenle yeni nesil çö-
zümler yalnızca riskleri algılayan ürünler
olmaktan çıkıyor; yaşam alanlarını sürekli izleyen,
analiz eden ve gerektiğinde kullanıcıyı anında bil-
gilendiren dijital platformlara dönüşüyor. Güven-
liğin geleceği birbirinden bağımsız cihazlarda
değil, birlikte çalışan akıllı ekosistemlerde şekille-
niyor" dedi. SERKAN GÜNBAY

Marmaris İlçesi Karaca Mahallesi İs-
kele/Söğüt Mevkii’nde, MUÇEV Turizm
Ticaret A.Ş. tarafından Gökova Özel
Çevre Koruma Bölgesi sınırları içerisinde
planlanan ve 187 adet ilave yat kapasitesi
öngören "Yat Limanı, Yat ve Tekne Bağ-
lama İskelesi Kapasite Artırımı Projesi"
için Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği
Bakanlığı tarafından verilen Çevresel Etki
Değerlendirmesi (ÇED) Olumlu Kararı,
Muğla Büyükşehir Belediyesi tarafından
yargıya taşındı.

Daha önce Muğla 1. İdare Mahkeme-
si’nin 2023/2479 sayılı kararıyla ÇED
Olumlu Kararı iptal edilmesine rağmen,
proje için ÇED süreci yeniden başlatıldı
ve 11 Haziran 2025 tarihinde ikinci kez
ÇED Olumlu Kararı verildi. Muğla Bü-
yükşehir Belediyesi, bölgenin doğal yapısı-
nın korunması amacıyla bu karara karşı
da vakit kaybetmeden ikinci kez dava aça-
rak hukuki süreci yeniden başlattı.

BİLİRKİŞİ HAKLI BULDU

Muğla 4. İdare Mahkemesi'nin
2025/687 Esas sayılı dosyasında görülen
davada hazırlanan bilirkişi raporunda,
kapasite artışı projesinin çevre mevzua-
tına, bilimsel esaslara ve kamu yararına
uygun olmadığı tespit edildi.

Mahkeme bilirkişi raporunu esas ala-
rak planlama alanındaki mevcut kirlilik
unsurlarının kontrol altına alınmadığını,
kapasite artışıyla çevresel yükün artaca-
ğını, projenin deniz ekosistemi ile su ürün-
leri üzerinde olumsuz etkiler
oluşturacağını ve çevresel yükümlülükleri
karşılamadığını belirtti. Bu gerekçelerle

Muğla 4. İdare Mahkemesi, 2026/852 sa-
yılı kararıyla ÇED Olumlu Kararı'nın ip-
taline hükmetti.

Kıyı Belediyeler Birliği ve Muğla Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Ahmet Aras,
Gökova'nın yalnızca Muğla'nın değil,
Türkiye ve dünyanın korunması gereken
en değerli doğal miraslarından biri oldu-
ğunu belirtti. Başkan Aras, “Gökova Kör-
fezi, biyolojik çeşitlilik, deniz ekosistemi ve
doğal zenginlikleriyle gelecek nesillere ek-
siksiz bırakmakla yükümlü olduğumuz

ortak mirasımızdır. Muğla Büyükşehir Be-
lediyesi olarak çevreyi, kıyılarımızı ve
doğal yaşamı tehdit eden her projeyi bi-
limsel veriler ve hukuk çerçevesinde titiz-
likle değerlendiriyor, kamu yararını
önceleyen bir anlayışla hareket ediyoruz”
dedi. Aras “Mahkemelerin hem ilk hem
de ikinci süreçte verdiği iptal kararları,
Büyükşehir Belediyemizin ortaya koyduğu
haklı çevre mücadelesini ve bilimsel gerek-
çeleri doğrulamıştır. Gökova Özel Çevre
Koruma Bölgesi'nde kirlilik yükünü artı-

racak, deniz ekosistemini ve su ürünlerini
olumsuz etkileyecek hiçbir uygulamaya
sessiz kalmayacağız. Doğamızı korumak
yalnızca bugünün değil, yarının da so-
rumluluğudur. Muğla'nın kıyıları, koyları
ve doğal değerleri rantın değil, halkın ve
gelecek kuşakların ortak mirasıdır. Büyük-
şehir Belediyesi olarak hukukun ve bilimin
ışığında doğamızı korumaya, Muğla'nın
eşsiz çevresini savunmaya kararlılıkla
devam edeceğiz” şeklinde konuştu.
HABER MERKEZİ

Marmaris Marina’da
ÇED onayına durdurma

İzmir Büyükşehir Belediye Spor
Kulübü’nün down sendromlu milli
sporcusu Alper Öztürk (34) Bulga-
ristan’da organize edilen Down Sen-
dromlular Dünya Şampiyonası’nda
atletizmde yedi altın madalya elde
etti. Tarihi başarı hakkında konuşan
antrenör İlhan Karanlık da, “İstiklal
Marşı’mızı yedi kez okuttu” diyerek
gurur duyduğunu belirtti.

İzmir Büyükşehir Belediye Spor
Kulübü’nün 34 yaşındaki down
sendromlu milli sporcusu Alper
Öztürk ulusal ve uluslararası ölçek-
teki başarılarına yenilerini ekledi.
Annesi ve babasını kaybeden, kar-
deşleriyle birlikte yaşayan Öztürk,
13-19 Haziran 2026 tarihlerinde
Bulgaristan’ın Sofya şehrinde dü-
zenlenen Down Sendromlular
Dünya Şampiyonası’nda yedi altın
madalya kazandı.

rganizasyonun birinci günü Ar-
tistik Jimnastik Büyük Erkekler Ka-
tegorisi’nde Genel Tasnif  Dünya
Şampiyonu unvanını elde eden Öz-

türk, ayrıca yer aleti, halka aleti,
kulplu beygir aleti kategorilerinde
aynı başarıyı yakaladı. Öztürk at-
lama aleti, paralel aleti ve barfiks
aletinde de dünya şampiyonluğunu
kazanarak yedi kez kürsüye çıktı. İz-
mir’e dönmesinin ardından çalışma-
larını aksatmadan sürdüren milli
sporcu Alper Öztürk antrenörü
İlhan Karanlık eşliğinde salona gire-
rek minderde ter döktü. Duygu ve
düşüncelerini aktaran Öztürk, yedi
madalya kazandığı için mutlu oldu-
ğunu belirtti. Öztürk ayrıca kariyer
yolculuğunu sürdürmeye kararlı ol-
duğunu vurguladı. İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi Spor Kulübü’nde
çalışan ve sonrasında milli takım-
larda da görev alan antrenör İlhan
Karanlık özel sporculara destek ver-
diğini ifade etti. İzmir Büyükşehir
Belediyesi’nin gururu olan Alper
Öztürk ile 2016 yılında tanıştığını
aktaran Karanlık, gönüllü çalıştığını
vurguladı. Karanlık, “Alper, 12-16
Haziran 2025'te İstanbul’da yapılan

Avrupa Şampiyonası’nda şampiyon
oldu. Ardından bu sene Bulgaris-
tan’da yapılan Dünya Şampiyo-
nası’nda yedi madalya kazandı ve
İstiklal Marşımızı yedi kez okuttu.
Bu da bizim için büyük başarı”
dedi. Özel sporculara daha çok
katkı verilmesi gerektiğini belirten
antrenör Karanlık, “Bu çocuklar
daha çok destek görürse daha
büyük başarı elde edebilirler. İzmir
Büyükşehir Belediyesi’nin tesisleri şu
an iyi, yararlanılabilir durumda, an-
trenörler de iyi. Bu branşta sadece
profesyonel antrenörlük belgesi is-
tenmiyor. Onların farklı kriterleri
var. Çocuğa davranışta farklılık iste-
niyor, özel antrenman biliminde ona
değiniyorlar. Burada ihtiyaç var.
Türkiye Özel Sporcular Spor Fede-
rasyonu sürekli kurslar açıyor. Bu
çocuklarla kim çalışmak isterse o
kurslara katılsın. Bu çocuklara ve
bize imkan sağlandığı için sonsuz te-
şekkür ederim” ifadelerini kullandı.
HABER MERKEZİ
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Muğla Büyükşehir Belediyesi’nin, Gökova Özel Çevre Koruma Bölgesi’nde çevreye zarar vereceği gerekçesiyle yargıya
taşıdığı Marmaris Söğüt Mevkii’ndeki yat limanı kapasite artışı projesinde mahkeme bir kez daha belediyeyi haklı buldu

İstiklal Marşı’nı yedi kez okuttu

Görüntü kirliliğine 
karşı ortak mücadele
2 Bodrum Belediyesi, ortak kullanım alanlarında
görüntü kirliliğine neden olan ve kamusal alanları
işgal eden atıl eşya, malzeme ve araçların kaldırılma-
sına yönelik ilçe genelinde kapsamlı bir uygulama
başlatıyor. Bodrum Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ile
Bodrum İlçe Emniyet Müdürlüğü koordinasyo-
nunda yürütülecek çalışma kapsamında; meydan,
cadde, sokak, kaldırım ve park gibi ortak yaşam
alanlarında bulunan, görüntü kirliliğine neden olan
atıl eşya, malzeme ve araçlar kaldırılacak. Bu kap-
samda, vatandaşların ortak kullanım alanlarını işgal
eden şahsi malzeme ve atıl eşyalarını 7 Temmuz Salı
gününe kadar kaldırmaları istendi. Belirtilen tarihten
sonra ortak kullanım alanlarında bulunan sahipsiz
veya terk edilmiş nitelikteki malzemeler ekipler tara-
fından kaldırılarak alanlardan uzaklaştırılacak. Daha
temiz, düzenli ve yaşanabilir bir Bodrum hedefiyle
yürütülecek uygulama kapsamında, vatandaşların
kamusal alanların ortak kullanımına yönelik hassasi-
yet göstermeleri ve çalışmalara destek vermeleri is-
tendi. Bodrum Belediye Başkanı Tamer Mandalinci,
uygulamaya ilişkin yaptığı değerlendirmede, kent
düzenini korumak ve ortak kullanım alanlarını daha
güvenli, temiz ve düzenli hale getirmek amacıyla ha-
yata geçirilen çalışmada vatandaşların iş birliğinin
büyük önem taşıdığını belirterek, kamu alanlarını
işgal eden ve görüntü kirliliğine neden olan şahsi
malzemelerin belirtilen süre içerisinde kaldırılması
çağrısında bulundu. HABER MERKEZİ
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Türkiye’den Çin’e kiraz ihracatı-
nın yeniden başlamasın hedefi doğ-
rultusunda Çin Halk Cumhuriyeti
Gümrükler Genel İdaresi’nden gö-
revli iki teknik uzmandan oluşan
heyet 22-28 Haziran 2026 tarihle-
rinde Türkiye’de kiraz bahçeleri, pa-
ketleme tesisleri ve soğuk
işlem/fumigasyon uygulama tesisle-
rinde incelemeler yaptı. Heyet, kira-
zın bahçeden nihai tüketiciye kadar
olan izlenebilirliğini bahçelerde ve iş-
letmelerde gözlemledi. Çin heyetinin
vereceği rapor doğrultusunda Pekin
Yönetiminin Türkiye’den kiraz itha-
latı için vize vermesi bekleniyor.

Çin Halk Cumhuriyeti Gümrükler
Genel İdaresi’nden Wenjun Chen ve
Jinlu Cui, Tarım ve Orman Bakanlı-
ğı’yla toplantı yaptı. Tarım ve Orman
Bakanlığı, Çinli uzmanlara Türki-
ye’nin kiraz üretiminde gıda güvenliği
noktasında yürüttüğü projelerle ilgili
sunum yaptı. Heyetin ikinci durağı
Bornova Zirai Mücadele Araştırma

Enstitüsü Müdürlüğü oldu. Heyet,
Akdeniz Meyve Sineği ve Kiraz Sine-
ğiyle mücadele tuzaklarıyla ilgili çalış-
maları yerinde gördü. 

Çin’e kiraz ihracatı için belirlenen
85 kiraz bahçeden biri olan AA Grup
Besi ve Tarım Ürünleri San. Tic.
A.Ş.’nin Salihli’de 520 dönümlük
bahçede incelemelerde bulunan heyet
üretim sürecindeki gıda güvenliği aşa-
malarını sahada gözlemledi. Ziraat
Mühendisi Gamze Göktaş ve Manisa
Tarım İl Müdürlüğü Bitkisel Üretim
ve Bitki Sağlığı Şube Müdürü Tarık
Memiş Akdeniz Meyve Sineği ve
diğer zararlılarla mücadele yöntemle-
rini Çin heyetine aktardı.

Alaşehir’deki Cena Dış Ticaret ve
Tarım Ürünleri San. Tic. A.Ş.’ye
geçen heyet kirazın fumigasyon, steri-
lizasyon, işleme, paketleme ve ihracat
süreçlerini Ege Yaş Meyve Sebze İh-
racatçıları Birliği Başkanı Cengiz Ba-
lık’tan dinledi. Türk kirazının kalite ve
aroması nedeniyle Almanya, Rusya,

Avusturya, Hollanda, Birleşik Krallık,
Orta Doğu ülkeleri, Birleşik Arap
Emirlikleri ve Katar’da tercih edildi-
ğini söyleyen Birlik Başkanı Balık, AB
pazarının, kalite standartlarıyla ürün
ihraç etmenin en güç olduğu pazar-
lardan olduğunu, AB’de Türk kirazı-
nın “premium ürün” olarak
nitelendiğinin altını çizdi. Akdeniz
meyve sineğiyle mücadelede çok yol
kat edildiğini vurgulayan Balık, “Tür-
kiye Tarım ve Orman Bakanlığı ile
Çin Tarım Bakanlığı’nın protokolleri
imzalamasını, Çin’e kiraz ihracatımı-
zın başlamasını bekliyoruz” dedi. 

Balık şunları söyledi; “Kiraz,
Çin'de popüler ve pahalı ithal meyve.
Zenginliği, refahı ve bereketi simgeli-
yor. Çin Yeni Yılı'nın en prestijli hedi-
yelerinden. Yılda 3,5 milyar dolar
değerinde, 600 bin ton kiraz ithalat
ediyor, dünyanın en büyük kiraz itha-
latçısı. Orta vadede Çin’e yıllık 100
milyon dolarlık kiraz ihraç etmeyi he-
defliyoruz.” HABER MERKEZİ

Türkiye'nin önemli şeftali üretim mer-
kezlerinden ve İzmir'deki şeftali üretiminin
yarısını karşılayan Selçuk'ta, Şen Şeftali
Şenliği düzenlendi. İzmir Büyükşehir Bele-
diyesi'nin katkılarıyla, Efes Selçuk Beledi-
yesi ev sahipliğinde gerçekleştirilen şenlik,
üreticilerin yaşadığı ekonomik zorluklara
dikkat çekerken dayanışma ruhunu da
güçlendirdi. Üretimin merkezi Belevi'de
düzenlenen şenliğe İzmir Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Dr. Cemil Tugay, Efes Selçuk
Belediye Başkanı Filiz Ceritoğlu Sengel,
Tire Belediye Başkanı Hayati Okuroğlu ve
çok sayıda vatandaş katıldı. Başkanlar Bel-
evili üreticilerle birlikte hasada katılarak se-
zonun ilk şeftalilerini topladı. Bahçede
üreticilerle sohbet eden Başkan Tugay'ın
topladığı şeftaliler, daha sonra şenlik ala-
nındaki tezgahları renklendirdi.

Şeftali Şenliği'nin açılışında konuşan
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr.
Cemil Tugay, İzmir'in dayanışmanın kenti
olduğunu belirterek, “Birlik, beraberlik

içinde olmak güzel. Ülkemize, İzmir'imize
yakışan budur. Türkiye'de bu duyguyu en
güçlü hisseden insanların İzmir'de yaşadı-
ğına inanıyorum. Burası ülkesini seven, in-
sanının iyiliğini isteyen, kendisine uzanan
iyilik elini geri çevirmeyen, üretmek için
gece gündüz emek veren, ay yıldızlı bayra-
ğına ve Gazi Mustafa Kemal Atatürk'e yü-
rekten sahip çıkan insanların kenti” diye
konuştu. Şeftalinin her yerde yetişmeyen,
özen isteyen ürün olduğunu belirten
Tugay, “Bir yerde şeftali yetişiyorsa, orası
özel bir yerdir. Böylesine bereketli toprak-
larda, toprağın değerini bilerek üretim
yapan tüm çiftçilerimizi yürekten kutluyo-
rum. Emekleri çok kıymetli” dedi. 

Üreticilere kooperatifleşme çağrısında
bulunan Başkan Tugay, birlik ve dayanış-
manın üretime değer katacağını vurguladı.
Tugay, şunları söyledi: “Biz istiyoruz ki
emek daha fazla değer bulsun, yarınımız
daha iyi olsun. Bunun için bilgiyle, bilinçle,
birlik ve beraberlik içinde daha fazla üret-

meli, ürettiğimize daha fazla değer katma-
lıyız. Belevili ve Selçuklu hemşehrilerime
sesleniyorum, kooperatifinizi kurmak için
adım atın, yanınızda bizi göreceksiniz. Be-
nimle çalışan arkadaşlarımı yanınızda gö-
receksiniz. Hiçbir sıkıntınızda sizi yalnız
bırakmayacağız, söz veriyorum. Siz koope-
ratifinizi kurun, üretmeye devam edin. Biz
yanınızda olacağız.”

Ekonomik nedenlerle iki yıldır ara ver-
dikleri Şen Şeftali Şenliği'ni İzmir Büyük-
şehir Belediyesi'nin desteğiyle yeniden
düzenlediklerini söyleyen Efes Selçuk Bele-
diye Başkanı Filiz Ceritoğlu Sengel, “Bu
zorlu süreçte en büyük gücümüz daya-
nışma oldu. Şenliğimizin yeniden hayat
bulması da uzatılan dayanışma eli saye-
sinde gerçekleşti. Bir telefonumuzla 'biz ya-
nınızdayız’ diyen İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanımız ve ekibine Efes Sel-
çuk halkı adına teşekkür ediyorum. Üreti-
cimizin yüzünü bir nebze olsun
güldürebildik” dedi. HABER MERKEZİ

1 milyon 400 bin dekar alanda yıllık 700 bin ton kiraz üretimiyle dünya
lideri konumundaki Türkiye, bu gücünü ihracata da yansıtma yolunda.
Çin Halk Cumhuriyeti, Türkiye’den kiraz ithal etmeye hazırlanıyor
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Selçuk’ta Şeftali Şenliği 
üreticiye umut oldu

2 Efeler Belediyesi’nin kadın istihdamını merkezine
alan Kadın Emeği Tarımsal Ürün Fabrikası’nda yaz
sezonu planlamasına geçildi. Efeler Belediye Başkanı
Anıl Yetişkin’in göreve gelmesinin ardından AR-GE
ve inovasyon yatırımlarıyla kapasitesi artırılan fabrika,
enginar sezonunun bitmesiyle birlikte rotayı Ege otla-
rına çevirdi. Bölgenin bereketli topraklarından hasat
edilen ürünler katma değerli hale getirilerek tüketici-
lere sunuluyor. İlçeye ait arazilerde üretilen tarım
ürünlerini aracısız olarak halkla buluşturmayı hedefle-
yen Efeler Belediyesi, kış ve bahar döneminde yoğun
ilgi gören 7 farklı enginar konservesi üretiminin ardın-
dan yeni bir çalışma başlattı. Yaz sezonunun gelme-
siyle birlikte bölgenin karakteristik lezzetleri olan
deniz börülcesi ve kaya koruğu gibi Ege otları fabri-

kada işlenmeye başlandı. Geleneksel yöntemlerin mo-
dern gıda güvenliği standartlarıyla harmanlandığı te-
siste, otlar tazeliğini kaybetmeden konserve haline
getiriliyor.  Fabrikadaki hareketlilik sadece Ege otla-
rıyla sınırlı değil. Tesisin ürün çeşitliliğini 20’den 63’e
çıkaran inovasyon adımları kapsamında, geleneksel
unlu mamullerin üretimi de hız kesmeden devam edi-
yor. Besin değeri yüksek atalık tohumlardan elde edi-
len karakılçık eriştesi, karakılçık buğday ekmeği,
yumurtalı erişte ve yörenin tescilli lezzetlerinden yu-
varlama, kadınların el emeğiyle paketlenerek satışa
hazır hale getiriliyor. Üretilen tüm bu ürünler, Efeler
halkının sağlıklı ve ekonomik gıdaya ulaşabilmesi
amacıyla hizmet veren Efeler Belediyesi’ne ait Efe
Bakkallarda satışa sunuluyor. HABER MERKEZİ

Avrupa’nın yediği
kirazı Çinliler yiyecek

Efeler'in Fabrikası’nda Ege otları tezgâha indi

TIBBİ MALZEME SATIN ALINACAKTIR

19 KALEM KALP DAMAR CERRAHİ MALZEME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1121297
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ İZMİR ŞEHİR HASTANESİ 

BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi : R.ŞEVKET İNCE 2148/11 SK. 1/11 BAYRAKLI/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02329550500
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 27.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : İzmir Şehir Hastanesi Satın Alma Birimi
3- İhale konusu 
mal alımının
3.1. Adı : 19 KALEM KALP DAMAR CERRAHİ MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı : 19 KALEM KALP DAMAR CERRAHİ MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : İzmir Şehir Hastanesi (Tıbbi Sarf Ana Depo)
3.4. Süresi/teslim tarihi : İhtiyaç listesinde belirtilen tüm malzemeler yüklenici ile sözleşme 

imzalandıktan sonra ilgili deponun siparişine müteakip tek seferde 
veya peyder pey siparişlerin bildirilmesini müteakip 20 takvim günü 
içerisinde teslimat yapılacaktır. Teslim programı İdareden kaynaklı 
sebeplerle, zorunlu olması durumunda İdare tarafından değiştirilebilir. 
Değişiklik yükleniciye 3 gün önceden yazılı olarak bildirilecektir

3.5. İşe başlama tarihi : Taraflarca sözleşmenin imzalandığı tarih işe başlama tarihidir
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.5. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şart-
namede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
İsteklinin Ürün Takip Sistemi (ÜTS) Kayıt Belgesi
Kapsam Dışı Beyanı ve Yetkili Satıcı Belgesi
Malzemenin Ürün Takip Sistemi (ÜTS) Kayıt Belgesi
ÜTS Yetkili Satıcı Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.
İdari şartname ve sözleşme tasarısında belirtilmeyen hususlarda teknik şartname bağlayıcı ola-
caktır. Teknik Şartname ve İdari Şartnamede Bulunmayan Hususlarda 4734 Sayılı Kamu İhale
Kanunu, 4735 Sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanunu, İlgili Yönetmelikler Ve Tebliğler, Sut ve
Sağlık Bakanlığının İlgili Genelge Ve Tebliğlerine istinaden hareket edilecektir. 48.2.İdari şart-
namede belirtilmemekle birlikte teknik şartnamede teknik konuyla ilgili istenilen belgeler de sunul-
malıdır.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02497926



Ege Saati Gazetesi’nin özel ha-
berine göre, ekonomik dengelerin
değişmesi ve alım gücünün düşme-
siyle birlikte vatandaşın alışveriş
alışkanlıkları da değişti. Bir zaman-
lar antika meraklılarının uğrak nok-
tası olan bit pazarları, bugün
emeklilerin ve asgari ücretlilerin
bütçelerine uygun alışveriş yapabil-
diği adreslerden biri haline geldi.

İzmir'in Bornova ilçesindeki Do-
ğanlar Mahallesi'nde kurulan kapalı
bit pazarında bardaktan kitaba, taş
plaktan eski paralara, oyuncaktan
mutfak eşyalarına kadar yüzlerce
çeşit ürün satışa sunuluyor. Sabahın
erken saatlerinde kurulan pazar,
akşam saatlerine kadar yoğunlu-
ğunu koruyor. Vatandaşlar çocukla-
rına kıyafet ve ayakkabı alıyor,
elektronik eşyalarını ya da saatlerini
tamir ettiriyor, ikinci el ürünleri
uygun fiyatlarla satın alıyor. Artık
birçok kişi sıfır ürün almak yerine,
tamir edilerek yeniden kullanılabile-
cek ya da ikinci el ürünleri tercih

ediyor. Bit pazarı esnafı Mehmet
Emin Gülüm, ürünlerin önemli bö-
lümünü mezatlardan, evlerden
çıkan eşyalardan ve diğer pazarcı-
lardan temin ettiklerini söyledi.
Gülüm, mağazalarda yaklaşık 10
bin liraya satılan hakiki deri ürünle-
rin bit pazarında 3 bin liraya alıcı
bulabildiğini belirtti. Mehmet Emin
Gülüm, ekonomik sıkıntıların müş-
teri profilini değiştirdiğini belirterek
şunları söyledi: “Son dönemde eko-
nomide yaşanan sıkıntılar nedeniyle
alım gücü ciddi şekilde düştü. Eski-
den antika ve koleksiyon ürünü me-
raklıları gelirdi. Şimdi ise emekliler
ve asgari ücretle çalışan vatandaşlar
uygun fiyatlı ürün almak için pa-
zara geliyor. Bu değişim nedeniyle
artık sadece antika değil, her çeşit
ürün satılıyor.”

Saat tamircisi Ali Rıza Ulemağ
ise 1974 yılında açtığı dükkânını,
artan maliyetler nedeniyle 2012 yı-
lında kapatmak zorunda kaldığını
anlattı. Yaklaşık 20 bin lira emekli

maaşı aldığını söyleyen Ulemağ, ge-
çimini sağlayabilmek için haftanın
üç günü İzmir ve Manisa'daki bit
pazarlarında saat tamiri yaptığını
belirtti. “20 bin lira emekli maaşıyla
geçinmek mümkün değil. Bu ne-
denle üç ayrı pazarda tezgâh açıyo-
rum. Saat tamir ederek ek gelir elde
etmeye çalışıyorum.” Yedi yıldır pa-
zarcılık yapan Hüseyin Avşin ise
hem makine tamirciliği yaptığını
hem de bit pazarında tezgâh açtı-
ğını söyledi. İki üniversite öğrencisi
çocuğunu okutmaya çalıştığını be-
lirten Avşin, yaşadığı ekonomik zor-
lukları şu sözlerle anlattı: “Günde
10 saatten fazla çalışıyorum. İki iş
yapıyorum ama yine de yetmiyor.
Hem makine tamirciliği yapıyor
hem de pazarda satış gerçekleştiri-
yorum. Alım gücünün düşmesi hem
vatandaşları hem de biz esnafı
olumsuz etkiledi. Tamir işleri de sa-
tışlar da eskisi gibi değil. Bu ülkede,
bu şartlarda yaşamak gerçekten bir
mucize.” HABER MERKEZİ 

Ege Otomotiv Derneği (EGOD),
İzmir Ticaret Odası Yönetim Ku-
rulu Başkanı Mahmut Özgener ve
İzmir Ticaret Odası Meclis Başkanı
Selami Özpoyraz’ı ziyaret etti. Ziya-
rette otomotiv sektörünün güncel
durumu, sektör temsilcilerinin yaşa-
dığı sorunlar, çözüm önerileri ve iş
dünyası ile eğitim kurumları arasın-
daki iş birliği imkanları değerlendi-
rildi. Ege Otomotiv Derneği
Yönetim Kurulu Başkanı Deniz Er-
kan’ın öncülüğünde gerçekleşen zi-
yarete, EGOD önceki dönem
başkanlarından Mehmet Torun ve
Dr. Mustafa İduğ, İZTO Meclis
Üyeleri Sezai Çakmak, Hüseyin
Ünal, Kenan Altınuşak, Disiplin Ku-
rulu Üyesi Kasım Gündüz ile
EGOD Yönetim Kurulu Üyeleri ka-
tıldı. EGOD Yönetim Kurulu Baş-
kanı Deniz Erkan, İzmir Ticaret
Odası’nın kent ekonomisi ve sektörel
gelişim açısından önemli buluşma
noktası olduğunu belirterek, ziyare-
tin otomotiv sektörünün geleceğine

dönük ortak akıl üretmek açısından
değerli geçtiğini söyledi. Otomotivin
ticaret, istihdam, teknolojik dönü-
şüm açısından stratejik alan oldu-
ğuna dikkat çeken Erkan, elektrikli
araç dönüşümü, yedek parça, servis
hizmetleri, tedarik zinciri, OEM ve
aftermarket dengesi gibi başlıkların
sektör temsilcileri için kritik hale gel-
diğini ifade etti. İzmir Ticaret Odası
Yönetim Kurulu Başkanı Mahmut
Özgener ve İzmir Ticaret Odası
Meclis Başkanı Selami Özpoyraz’a
nazik ev sahiplikleri için teşekkür
eden Erkan, görüşmede İzmir Eko-
nomi Üniversitesi Güzelbahçe Kam-
püsü hakkında da bilgi aldıklarını
belirtti. Erkan, iş dünyası ile eğitim
kurumları arasında kurulacak güçlü
bağların sektörün nitelikli insan kay-
nağı ihtiyacına katkı sunacağını söy-
leyerek, “Otomotiv sektörü çok hızlı
dönüşüyor. Elektrikli araçlar, dijital
servis altyapıları, yeni nesil müşteri
beklentileri ve değişen teknoloji, sek-
törümüzün insan kaynağı profilini de

değiştiriyor. Bu nedenle üniversite-
lerle, mesleki eğitim kurumlarıyla ve
iş dünyasının çatı kuruluşlarıyla daha
yakın çalışmamız gerekiyor. İzmir
Ticaret Odası ile bu alandaki iş birli-
ğimizi geliştirmeyi çok önemsiyo-
rum” diye konuştu. EGOD Başkanı
Deniz Erkan’ın EGOD’un ilk kadın
Yönetim Kurulu Başkanı olarak se-
çilmesinin değerli olduğunu vurgula-
yan İzmir Ticaret Odası Yönetim
Kurulu Başkanı Mahmut Özgener, iş
dünyasında kadın temsilinin güçlen-
mesini önemsediklerini ifade ederek,
“Deniz Erkan’ı EGOD’un içtenlikle
kutluyorum. İzmir iş dünyasında ka-
dınların daha fazla temsil edilmesi,
yönetim kademelerinde daha görü-
nür olması ve sektörlere liderlik et-
mesi hepimiz için memnuniyet
verici. İzmir Ticaret Odası olarak
EGOD ile bugüne kadar olduğu gibi
bundan sonra da otomotiv sektörü-
nün gelişimine katkı sağlayacak iş
birliklerini sürdürmeye hazırız” dedi.
HABER MERKEZİ

Ekonomik kriz ve düşen alım gücü, vatandaşın alışveriş alışkanlıklarını değiştirdi.
İzmir'deki bit pazarlarında artık yalnızca antika meraklıları değil, emekliler ve asgari
ücretliler de uygun fiyatlı ürün bulabilmek için tezgâhların yolunu tutuyor
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EGOD’dan İZTO’ya işbirliği ziyareti

Seferihisarlı öğrenciler esnafın gururu oldu
2 Seferihisar Esnaf  ve Sanatkarlar Odası sponsor-
luğunda 19-21 Haziran'da Azerbeycan’ın başkenti
Bakü'de yapılan AİRO 2026 Uluslararası Robot
Olimpiyatları’nda madalya kazanan Ömer Faruk
Başak ile Yiğit Tunçay Eskici, İzmir Esnaf  Teşkilatı-
nın gururu oldu. Seferihisar Esnaf  ve Sanatkarlar
Odası Başkanı Rüştü Çelikgil, başarılı öğrenciler ve
öğretmenleriyle birlikte İzmir Esnaf  ve Sanatkarlar
Odaları Birliği (İESOB) Başkanı Yalçın Ata'yı ziya-
ret etti. Başkan Ata ziyarette başarılı öğrencileri
ödüllendirirken, derece aldıkları robotlar hakkında
da bilgi aldı. İki yetenekli gencin Seferihisar Borsa
İstanbul MTA Lisesi'nde öğrenim gördüğünü kay-
deden Rüştü Çelikgil, “Odamızın sponsorluğunda
oldukça başarılı sonuçlar aldılar. Ömer Faruk Başak,
'Çizgi İzleyen' kategorisinde birinciliği kazanırken,
Yiğit Tuncay Eskici
de 'Mega Suma' ka-
tegorisinde ikinci
oldu. Seferihisar
esnaf  sanatkarları
adına başarılı öğ-
rencilere en iyi şe-
kilde rehberlik eden
öğretmenleri Mus-
tafa Hilmi Güngör'e
ayrıca teşekkür ede-
rim” dedi. Sınırlı
imkanlarla önemli

başarılar yakalayan öğrencileri ve öğretmenleri
Mustafa Hilmi Güngör'ü kutlayan İESOB Başkanı
Yalçın Ata ise, 'Önümüzdeki süreçte Japonya'da ya-
pılacak resmi Dünya Robot Şampiyonası'na katıl-
mak için müracaat ettiklerini ifade ettiler.
Umuyorum ki rüyaları gerçekleşir ve Türkiye'yi Ja-
ponya'da da en iyi şekilde temsil ederler. İzmir Bir-
liği bu sürece tam destek verecektir' diye konuştu.
Seferihisar Esnaf  ve Sanatkarlar Odası Başkanı
Rüştü Çelikgil'in sosyal sorumluluk bilinci içinde öğ-
rencilere katkı koyduğunu hatırlatan Başkan Ata söz-
lerini şöyle sürdürdü: “Rüştü başkanımızı da ayrıca
kutluyorum. Yeni yarışmanın hazırlık aşaması için
önemli maliyetler önümüzde duruyor. İzmir Birliği
gençlerimizin önünü açmak için hem ön hazırlık hem
de şampiyona sürecinde genç beyinlerimizin sonuna

kadar yanında olacak-
tır. Sizler Türk gençliği-
nin imkan verildiği
takdirde neleri başara-
bileceklerini gösterdi-
niz. Gururumuz
oldunuz. Sadece İzmir
esnaf  teşkilatının değil,
ilimizin, tüm Türki-
ye'nin göğsünü kabart-
tınız. Başarılarınızın
devamını diliyorum.”
HABER MERKEZİ

TARIMSAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI TARIMSAL
ÜRETİM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE SARI YAPIŞKAN TUZAK

ALIMI

TARIMSAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI TARIMSAL ÜRETİM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE
SARI YAPIŞKAN TUZAK ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu madde-
sine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/1103678
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ TARIMSAL HİZMETLER 

DAİRESİ BAŞKANLIĞI TARIMSAL ÜRETİM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ TARIMSAL ÜRETİM ŞUBE 

MÜDÜRLÜĞÜ EMİR SULTAN MAHALLESİ 1140 SOKAK NO:124 
ZEYTİNLİK KONAK/İZMİR

1.3. Telefon numarası : 02322931530
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 13.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SATINALMA DAİRESİ 

BAŞKANLIĞI (MİMAR SİNAN MAHALLESİ 9 EYLÜL MEYDANI 
NO:9/1 (KÜLTÜRPARK 1 NOLU HOL) KONAK/İZMİR)

3- İhale konusu 
mal alımının
3.1. Adı : TARIMSAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI TARIMSAL 

ÜRETİM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE SARI YAPIŞKAN TUZAK ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: SARI YAPIŞKAN TUZAK ALIMI 20.000 ADET
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : MALZEMELER, 3962/30 SOKAK NO:155 KARABAĞLAR İZMİR 

ADRESİNDEKİ İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ UZUNDERE 
MERKEZ AMBARINA TESLİM EDİLECEKTİR.

3.4. Süresi/teslim tarihi : YÜKLENİCİ İLE İDARE ARASINDA SÖZLEŞMENİN 
İMZALANMASINDAN İTİBAREN 15 (ONBEŞ) TAKVİM GÜNÜ 
İÇERİSİNDE TESLİM EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi : SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Ruhsat Uygunluk Beyannamesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02492210

Alım gücü düşünce
bit pazarına nur yağdı



İzmir’in raylı sistem ulaşımını 26 yıl-
lık deneyimiyle geliştirmeyi sürdüren
İzmir Metro AŞ, uluslararası alanda
bilgi ve deneyim paylaşımını güçlendir-
mek amacıyla başta Kazakistan ve En-
donezya olmak üzere çeşitli ülkelerle
teknik görüşmeler gerçekleştirdi.
100’den fazla ülkeden 2 binin üzerinde
üyesi bulunan Uluslararası Toplu Ta-
şıma Birliği’nin (UITP - International
Association of  Public Transport) Tür-
kiye Temsilciliği görevini yürüten İzmir
Metro, özellikle Avrasya ve MENA böl-
gesindeki toplu ulaşım otoriteleriyle aktif
iş birliğini sürdürüyor. İzmir Metro’nun
işletme modeli, güçlü teknik altyapısı ve
sürdürülebilir ulaşım anlayışı, farklı ül-
kelerdeki ulaşım kurumları tarafından
yakından takip edilen örnek uygulama-
lar arasında gösteriliyor.

Kazakistan’ın başkenti Astana ile
Endonezya’nın önemli ulaşım merkezle-
rinden Surabaya’da gerçekleştirilen tek-
nik görüşmelerde, İzmir Metro’nun
işletme deneyimi, bakım yönetimi anla-
yışı ve kurum içi mühendislik birikimi
paylaşıldı. Astana ile yapılan temaslarda
metro altyapısı, araç bakımı, istasyon iş-

letmeciliği ve operasyon yönetimi ele alı-
nırken; Surabaya ile planlanan tramvay
projelerine yönelik teknik şartnameler,
hat planlaması, araç üretim ve test sü-
reçleri ile tramvay işletmeciliği konula-
rında bilgi alışverişinde bulunuldu.
Görüşmelerde ayrıca sürdürülebilir
bakım planlaması, insan kaynağı yöne-
timi ve teknik iş birliği fırsatları da de-

ğerlendirildi. Gerçekleştirilen görüşme-
lerde özellikle; 27 kilometrelik metro ve
33 kilometrelik tramvay ağının etkin şe-
kilde işletilmesi, 24 metro istasyonu ve
46 tramvay durağının yönetimi, yürüyen
merdiven ve asansör sistemlerinin bakım
süreçleri, katener hattı, üçüncü ray sistemi
ve 32 trafo merkezinin bakım organizas-
yonu, kurum içi bakım kültürü ve sürdürü-

lebilir işletme yaklaşımı konularındaki de-
neyimler paylaşıldı. Bakım ve onarım hiz-
metlerinin tamamını kendi bünyesinde
yaparak sektörünün lideri konumunda bu-
lunan İzmir Metro’nun işletme modeli,
maliyet verimliliği, sürdürülebilir bakım an-
layışı ve teknik bağımsızlığı uluslararası
paydaşlar tarafından ilgiyle takip ediliyor.
HABER MERKEZİ

2 Manisa Büyükşehir Belediyesi Atatürk Kent Park
içinde bulunan Fresh Park’ı, okulların yaz tatiline girme-
siyle birlikte hizmete açtı. Çocuklar yaz boyunca Fresh
Park’ta hem serinleyecek hem de eğlenecek. 
Okulların yaz tatiline girmesiyle birlikte, Manisa Büyük-
şehir Belediyesi, Atatürk Kent Park
yer alan Fresh Park’ı, çocukların
hizmetine sunuyor. Su oyunları, yer
fıskiyeleri, su kovaları ve su tünelleri
gibi birçok su oyuncağının yer al-
dığı Fresh Park’ta, çocuklar yaz bo-
yunca eğlencenin tadını çıkaracak.
29 Haziran Pazartesi günü (dün)
12:00’de açılan park 12:00-14:00

saatleri arası, 15:00-17:00 saatleri arasında ve 18:00-
20:00 saatleri arasında haftanın 7 günü açık olacak. Fresh
Park 15 Eylül 2026 tarihinde okulların açılmasıyla bir-
likte kapanacak. Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı
Besim Dutlulu, yaz tatiline giren çocukların keyifli bir yaz

geçirmelerini istediklerini belir-
terek, “Çocukların mutluluğu
bizim mutluluğumuz. Onların
mutlu olması için elimizden ge-
leni yapacağız. Yaz tatiline
giren çocuklarımız için de
karne hediyesi olarak değerlen-
dirilmesini istedik” dedi.
HABER MERKEZİ

Eflatun sokak’ta
heykeller can buldu
2 Merkezefendi Belediyesi tarafından estetik
dokunuşlarla yenilenen Eflatun Sokak, hem sos-
yal yaşamın hem de sanatın buluşma noktası
haline geldi. Yenilenen yüzüyle vatandaşların
keyifle vakit geçirdiği sokağa, Genç Heykel Ça-
lıştayı’nda yapılan eserler yerleştirildi.Merkez-
efendi Belediyesi, kültür ve sanat alanındaki
çalışmalarını hız kesmeden sürdürürken, yenile-
nen Eflatun Sokak’ı estetik ve sosyal yaşamın
buluşma noktası haline getirmeye devam edi-
yor. Merkezefendi Belediye Başkanı Şeniz
Doğan, modern görünümüyle dikkat çeken so-
kakta esnaf  ve vatandaşlarla bir araya gelerek
sohbet etti, sokağın yeni görünümüne ilişkin
görüş ve önerileri dinledi. Merkezefendi Beledi-
yesi tarafından bu yıl ikincisi düzenlenen Genç
Heykel Çalıştayı kapsamında genç sanatçıların
hazırladığı eserler de vatandaşlarla buluştu. Ef-
latun Sokak'ta sergilenen heykeller, bölgeye sa-
natsal bir kimlik kazandırırken vatandaşlardan
ve esnaftan büyük beğeni topladı.

KENTLE BULUŞTULAR

Eflatun Sokak’ın sadece estetik bir dönüşüm ge-
çirmediğini, aynı zamanda kent yaşamına
değer katan bir sosyal alan haline geldiğini be-
lirten Merkezefendi Belediye Başkanı Şeniz
Doğan, “Eflatun Sokak’ta çayın da sohbetin de
tadı bir başka. Daha estetik, daha keyifli bir
yaşam alanına dönüştürdüğümüz sokağımızda
esnafımız ve hemşerilerimizle bir araya geldik.
İçten sohbetleri, güler yüzleri ve samimiyetleri
için tüm hemşerilerime teşekkür ediyorum.
Tüm vatandaşlarımızı sevdikleriyle birlikte bu
güzel sokağın keyfini çıkarmaya ve esnafımıza
destek olmaya davet ediyorum. Genç Heykel
Çalıştayımızda büyük emekle hazırlanan eser-
leri yenilediğimiz ve güzelleştirdiğimiz Eflatun
Sokak’ta hemşerilerimizle buluşturmanın mut-
luluğunu yaşıyoruz. Genç sanatçılarımızın eme-
ğini kentimizin yaşam alanlarına taşımaya,
sanata ve genç yeteneklere destek vermeye
devam edeceğiz” diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

2 Bayraklı Belediyesi, elektrikli araç kullanıcıla-
rına yönelik bir yatırımı daha hayata geçirdi. İlçe-
nin 10 farklı noktasında kurulan 20 elektrikli araç
şarj ünitesi hizmete açıldı. Yeni uygulamayla
elektrikli araç sahiplerinin şarj altyapısına daha
kolay erişmesi hedefleniyor. Bayraklı Belediyesi
Fen İşleri Müdürlüğü ekiplerinin yürüttüğü saha
çalışmalarında belirlenen noktalarda kurulumlar
tamamlandı. Belediye Hizmet Binası yanı, Man-
suroğlu Mahallesi 286/4 Sokak, Çamkıran Pazar
Yeri, Değirmen Kafe, Bahadır Gremmeşin Parkı,
100. Yıl Matematik ve Zeka Oyunları Parkı, Ma-
navkuyu Mahallesi Paten Parkı, Baro Bahçe
Kafe, Sakarya Caddesi ve İslam Kerimov Cad-
desi Çamlık Otoparkı’nda hizmete alınan şarj
üniteleri vatandaşların kullanımına sunuldu.
Karbon salımının azaltılmasına katkı sunmayı
amaçlayan çalışmada şarj noktaları parklar,
pazar yerleri, kafeteryalar ve sosyal yaşam alanla-
rına yakın bölgelerde konumlandırıldı. Böylece
vatandaşların araçlarını şarj ederken zamanlarını
verimli şekilde değerlendirebilmeleri amaçlandı.
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr.
Cemil Tugay, gece gündüz süren asfalt çalışma-
larını yürüten Büyükşehir Belediyesi çalışanla-
rını ziyaret ederek incelemelerde bulundu. Yol
Yapım, Bakım ve Onarım Dairesi Başkanlığı
koordinesinde İZBETON ekipleri tarafından
Konak Toros Caddesi ile Karşıyaka’da Örnek-
köy ve Zübeyde Hanım mahallelerini bağlayan
sokaktaki çalışmaları inceleyen Tugay’a, İzmir
Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter Yardım-
cısı Halit Çelik ile Yol Yapım, Bakım ve Ona-
rım Dairesi Başkanı Selahattin Mamikoğlu
eşlik etti. Emekçileri tebrik eden Başkan Tugay,
ikramda bulundu.

Başkan Tugay’ın ilk durağı Ulubatlı Mahal-
lesi'ndeki Toros Caddesi oldu. Toros Mey-
danı’ndan başlayarak çalışmaları inceleyen
Başkan Tugay, caddenin son kat asfalt serimini
emekçilerle birlikte gerçekleştirdi. Sahada emek
veren tüm çalışanlara teşekkür eden Tugay,
“Bu caddede doğalgaz, temiz su ve yağmur
suyu çalışmaları yürütülüyordu. Şimdi üst kap-
lamayı yapıyoruz. Toros Caddesi, birkaç ma-
hallemizin kullandığı önemli ana arterlerden
biri. Altyapı çalışmalarının tamamlanmasının
ardından asfalt serimine geçildi. 40 dereceye
yakın bir sıcaklık var. Burada çalışan arkadaşla-
rımız sabaha kadar mesai yapmaya devam
edecek. Belediyemizin çalışanları, 24 saat bo-
yunca şehrin her türlü sorununu çözmek için
çalışıyor. Arkadaşlarımıza minnettarım, hakla-
rını ödeyemeyiz diye düşünüyorum. İzmir halkı
tarafından bilinmesini önemsiyorum” ifadele-
rini kullandı. Cemil Tugay, “25 ayrı yerde ça-

lışma yürütülüyor. Kısa sürede vatandaşlarımı-
zın şikâyetlerini azaltacak noktaya geleceğiz.
Sabırları için mahallelerimize, destekleri için
muhtarlarımıza ve en önemlisi emek veren be-
lediye çalışanlarımıza teşekkür ediyorum” dedi. 

1200 metrelik yol ekiplerin gece çalışması-
nın ardından trafiğe açıldı.  Yenilenen cadde,
Konak’ın Ulubatlı, Mustafa Kemal ve Saygı

mahallelerinin ulaşımını daha güvenli ve kon-
forlu bir hale getirecek. 25 yıldır bu bölgede ya-
şayan Şemsettin Demirtaş ise, “Bir esnaf  olarak
burada çalışan arkadaşlara teşekkür ederim.
Vatandaşa karşı saygılarını eksik etmediler. Her
zaman böyle çalışılmasını isteriz. Vatandaş
mutlu. Allah hepinizden razı olsun. Başkanımız
da geldi” dedi.  Başkan Dr. Cemil Tugay, gece

mesaisinde Örnekköy ile Zübeyde Hanım ma-
hallelerini bağlayan 7532. Sokak’taki yol yeni-
leme çalışmalarını inceledi. Karşıyaka’nın
önemli arterlerinden biri olan ve ehliyet sınav-
larının da yapıldığı bir kilometreyi aşkın geniş
caddede zemin sorunları bulunduğunu belirten
Tugay, yolun tamamen yenilendiğini ifade etti.
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay, yaz aylarında kent genelinde
yürütülen yol çalışmalarını sahada inceledi. Gündüz Toros Caddesi’nde son kat asfalt
serimini gerçekleştiren Tugay, gece ise Karşıyaka 7532. Sokak’taki çalışmaları takip etti
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İzmir Metrosu dünyaya ray oldu

2 Avrupa Birliği (AB) finansmanı ile Birleşmiş Milletler
Kalkınma Programı (UNDP), Türkiye Belediyeler Bir-
liği (TBB) ve Denizli Büyükşehir Belediyesi ortaklığında
başarıyla yürütülen “Bugünün Gençleri Geleceğin Mes-
lekleri Projesi” önemli bir dönüm noktasını daha geride
bıraktı. Dijital dünyanın geleceğine yön vermeye, yeni-
likçi fikirleri ve tasarımları ile sektöre güçlü adımlarla
giriş yapmaya hazırlanan 22 genç kursiyer, zorlu ve ve-
rimli bir eğitim sürecini başarıyla tamamladı. Eğitim sü-
reci boyunca çağın en dinamik ve talep gören modern
meslek kolları arasında yer alan dijital tasarım disiplinle-
rinde üst düzey yetkinlik kazanan gençler, program so-
nunda küresel ölçekte ve uluslararası standartlarda
geçerliliğe sahip resmi sertifikalarını almaya hak kazandı.

DBB Kongre ve Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen ser-
tifika törenine, Denizli Büyükşehir Belediyesi Başkan Ve-
kili ve Kent Konseyi Başkanı Ali Marım, uluslararası
proje ortaklarının temsilcileri ve eğitmenler katıldı. Serti-
fikalarına kavuşan genç tasarımcıların mutluluğu ve he-
yecanı eğitim sürecinin en anlamlı anlarını oluşturdu.
Yerel kalkınma ve modern istihdam modellerinin teme-
linde gençler olduğunu söyleyen Denizli Büyükşehir Be-
lediyesi Başkan Vekili Ali Marım, “Bugün burada
uluslararası nitelikte sertifika alan 22 pırıl pırıl gencimiz,
dijital tasarım dünyasında şehrimizi ve ülkemizi temsil
edecektir. Bu projede emeği geçen paydaşlarımıza teşek-
kür ediyor, mezunlarımıza kariyer yolculuklarında başa-
rılar diliyorum” dedi. HABER MERKEZİ

Denizli Büyükşehirle gençler dijitalleşiyor

Bayraklı’ya 20 
şarj ünitesi

Manisa Büyükşehir’in Fresh Park’ı hizmete girdi

Başkan sahaya indi
iş makinasında çalıştı
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53 yıllık anlaşma 
27 Temmuz’da bitiyor
2 ABD-İran Savaşı’nın Hürmüz Boğazı'nda yarattığı
tıkanıklığın alternatif  rota olarak öne çıkardığı, Irak
petrolünü Batı pazarlarına taşıyan Kerkük-Ceyhan
hattında 53 yıl önce imzalanan petrol anlaşması 27
Temmuz 2026'da sona erecek. Bu tarihten sonra yeni
bir anlaşma imzalanmazsa Irak’tan petrol akışı dura-
cak. Enerji yönetimi, yeni anlaşmayla ilgili mutabakat
olmadığını belirtti. Türkiye ile Irak arasında 1973 yı-
lında imzalanan ham petrol boru hattı anlaşması tarihi
bir eşikten geçecek. Anlaşmanın ilgili maddesi gere-
ğince, anlaşmanın sona erdirilmesi için bir yıl önceden
tarafların yazılı bildirimde bulunulması gerekiyor. Bu
yönde bir bildirimin yapılmaması durumunda an-
laşma kendiliğinden beş yıl daha uzuyor. Anlaşma,
2010 yılında 15 yıl süreyle uzatılmıştı.

GEÇEN YIL KARAR ALINDI

Türkiye, 21 Temmuz 2025 tarihli Cumhurbaşkanı ka-
rarıyla, anlaşma sona ermeden bir yıl önce süresinin
uzatılmayacağına karar verdi. 27 Temmuz’da petrol
akışı tümüyle duracak. Enerji ve Tabii Kaynaklar Ba-
kanı Alparslan Bayraktar, anlaşmanın yenilenmeme-
siyle ilgili olarak, teknik olarak günlük 1,5 milyon varil
kapasiteli Irak-Türkiye Petrol Boru Hattı'nın hiçbir
zaman tam kapasiteye ulaşmadığını belirterek, kulla-
nım oranının yüzde 25'lere kadar düştüğüne işaret et-
mişti. Bayraktar, ham petrol boru hattının Irak’ın
güneyine bağlanması gerektiğini ifade etmişti. Kerkük-
Ceyhan hattı, Türkiye'nin 2014-2018 arasında Irak'ın
onayı olmadan gerçekleştirilen petrol ihracatına aracı-
lık ettiği gerekçesiyle açılan tahkim davasının ardından
yaklaşık 2,5 yıl kapalı kaldı. Tahkim mahkemesi, Tür-
kiye'nin 1,5 milyar dolar tazminat ödemesine hük-
metti. Petrol akışı geçen yılın sonlarında yeniden
başladı. Taraflar arasında 2018 sonrası dönemi kapsa-
yan ikinci bir tahkim dosyası daha bulunuyor.
Türkiye‘nin önerdiği, Irak’ın güneyine Basra’ya dek
uzanacak boru hatlarını kapsayan yeni anlaşma henüz
imzalanmadı. Ankara ve Bağdat, yeni anlaşma üzerinde
bir yıldır görüşüyor. Enerji yönetimi, yeni anlaşmayla il-
gili bir mutabakatın söz konusu olmadığını belirterek,
anlaşmanın kısa vadede imzalanmasının da beklenme-
diğine işaret etti. Petrol uzmanları, küresel piyasalarda
Hürmüz Boğazı’na alternatif  rota arayışına işaret ede-
rek, Irak ve Körfez’deki üretici ülkelerin petrolü için
Basra’dan Ceyhan’a uzanan boru hattı gerekliliğine
vurgu yaptı. Uzmanlar, yeni anlaşmanın hayata geçiril-
mesi gerektiğine dikkat çekti. HABER MERKEZİ

DİSK-AR, "İşçi Sınıfının Geçim
Krizi Raporu: Asgari Ücret, Vergi,
Emeklilik" Raporu’nu yayımladı.
Raporda, "Avrupa’da açık ara en
yüksek asgari ücret kapsamına sahip
Türkiye'nin giderek derinleşen bir
'asgari ücretliler ülkesi'ne dönüş-
tüğü" belirtilerek, bunun toplu iş
sözleşmesi kapsamının son derece
dar kalmasından kaynaklandığı ifade
edildi. Raporda, şu tespitlere yer ve-
rildi: "2026’da belirlendiği gün açlık
sınırının altında olan net asgari
ücret, 5. ay itibarıyla yoksulluk sınırı-
nın dörtte birine eşit. Büyümeden
pay alması gereken işçiler, dışlanıyor.
Asgari ücret, kişi başına milli gelire
göre eriyor. Vergi sistemi bu eşitsiz-
liği derinleştiriyor. İşçiler düşük üc-
retle geçinmeye çalışırken, ağırlaşan
vergi yükü altında eziliyor. Az kaza-
nandan çok, çok kazanandan az
vergi alınan sistem kurulmuştur. Üc-
retli şirketlerden daha fazla vergi
ödüyor. Emeklilik sistemi bu tablo-
nun dışında değil. Onlarca yıl çalış-
mış, prim ödemiş ve ülkenin
büyümesine katkıda bulunmuş mil-
yonlarca emekli, sefalet içinde yaşa-
mını sürdürmeye çalışmaktadır.
Emeklilik dinlenme ve güvence
hakkı olmaktan çıkmış, üç emekliden
ikisi yeniden çalışmak zorunda bıra-
kılmıştır."

Rapordan özet bulgular ise şöyle:
"Asgari ücretin kişi başına milli ge-
lire oranı 1974’te yüzde 80,6 iken
2026’da yüzde 45,7’ye gerilemiştir.

Asgari ücretli, 2005’ten bu yana 23
Cumhuriyet altını kaybetmiştir. Tür-
kiye’de asgari ücretin yüzde 5 fazlası
ve altı bir ücretle çalışanların kap-
samı yüzde 35’e yakındır. Türkiye
asgari ücretin yaygınlığı bakımından
Avrupa ülkeleri arasında ilk sırada
yer almaktadır. TİS kapsamı Türki-
ye’de yüzde 10 düzeyindeyken bu
oran birçok Avrupa ülkesinde yüzde
60’ın üzerindedir. Türkiye’de 100
çalışandan 15’i asgari ücretin altında
çalıştırılmaktadır. Türkiye’de asgari

ücretlinin dana eti alım gücü Hol-
landa’daki asgari ücretlinin yaklaşık
dörtte biri, Fransa’daki asgari ücret-
linin üçte biri düzeyindedir. 2026’da
Türkiye Avrupa’nın en düşük asgari
ücretli ülkelerinden biri haline gel-
miştir. Türkiye’de TİS kapsamındaki
işçilerin aylık brüt kazancı, kapsam
dışı işçilerden yüzde 91,9 daha fazla.
Mülkiyetten alınan vergilerin payı 11
yılda yüzde 3,7’den yüzde 1,1’e geri-
lemiştir. İşçiler şirketlerden fazla
vergi veriyor. Vergi gelirlerinde işçi-

nin payı yüzde 19,6 iken sermayenin
payı yüzde 13,1’dir.

Ortalama emekli aylığının asgari
ücrete oranı 2002’de yüzde 122 iken
bu oran 2025’te yüzde 84’e gerile-
miştir. Emekli aylıkları asgari ücretin
yüzde 16 altına düşmüştür. Düşük
aylıklar nedeniyle çalışan veya iş ara-
yan emeklilerin oranı 2002’de yüzde
36,6 iken 2025’te yüzde 69,5’e çık-
mıştır. Her üç emekliden ikisi çalış-
mak zorunda bırakılmaktadır."
HABER MERKEZİ

Ege Sanayicileri ve İş İnsanları Der-
neği (ESİAD) ile Yaşar Üniversitesi öğ-
rencilerin iş dünyasıyla daha güçlü bağ
kurmasını sağlayacak, akademi ile sa-
nayiyi buluşturacak kapsamlı bir proto-
kole imza attı. ESİAD Yönetim
Kurulu Başkanı Sibel Zorlu ile Yaşar
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Levent
Kandiller tarafından imzalanan proto-
kol kapsamında staj ve kariyer fırsatla-
rından ortak Ar-Ge çalışmalarına,
bilimsel projelerden eğitim programla-
rına kadar birçok alanda ortak çalışma-
lar yürütülecek.

Selçuk Yaşar Kampüsü’ndeki imza
töreninde konuşan ESİAD Yönetim
Kurulu Başkanı Sibel Zorlu, yeşil, diji-
tal ve toplumsal alanları kapsayan üçüz
dönüşümün iş yapış biçimlerini ve re-
kabetin kurallarını temelden değiştirdi-
ğini ifade ederek, bu yeni dünya
düzeninde sürdürülebilir rekabet gücü
elde etmenin yolunun insan kaynağın-
dan geçtiğini vurguladı. Zorlu, “Küre-
sel ölçekte yaşanan dönüşüme uyum
sağlayabilmenin yolu, akademik bilgi-
nin sahadaki pratik ve tecrübeyle bu-

luşmasından geçiyor. Üniversite-sanayi
iş birliği, tercih olmanın ötesinde, gele-
ceği inşa etmenin temel şartı haline
gelmiştir. Yaşar Üniversitesi ile imzala-
dığımız bu protokol, gençlerimizi gele-
ceğin dünyasına hazırlarken,
sanayimizin ihtiyaç duyduğu yenilikçi
çözümlere de güçlü bir zemin hazırla-
yacaktır” dedi.

Yaşar Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Levent Kandiller iki kurumun uzun

yıllardır birçok alanda birlikte çalıştı-
ğını belirterek, imzalanan protokolün iş
birliğini güçlü zemine taşıdığını söyledi.
Kandiller, “İmzaladığımız protokol ça-
lışmalarımızın daha kurumsal bir çer-
çeveye kavuşmasını sağlıyor. İzmir'in ve
bölgemizin kalkınmasına katkı sağlaya-
cak ortak projeleri artırmayı, gençleri-
mize daha fazla fırsat sunmayı ve
akademi ile sanayi arasındaki etkileşimi
daha da güçlendirmeyi hedefliyoruz”

dedi. 
Kandiller, değişen dünyada üniversi-

telerin rolünün de dönüşüm geçirdiğini
belirterek, yaşam boyu öğrenmenin gi-
derek önem kazandığına dikkat çekti.
Kandiller, "Uzaktan eğitim uygulama-
ları ve ULearn programı gibi çalışma-
larla, bireylerin yaşamlarının her
aşamasında öğrenmeye devam edebile-
cekleri yapı oluşturmayı hedefliyoruz"
diye konuştu. HABER MERKEZİ

Geleceğin yetişkinleri için ortak adım attılar
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DİSK-AR, asgari ücretlinin 2005'te yıllık net ücretiyle 31,5 Cumhuriyet altını alabilirken, bugün
8,1 Cumhuriyet altını alabileceğini, bir yıllık kaybın 23 Cumhuriyet altını olduğunu hesapladı
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Protokol neleri kapsıyor?
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Bazı röportajlar, yalnızca verildiği dönemi değil,
yıllar sonrasını da anlatır. Kadir İnanır'ın farklı za-
manlarda dile getirdiği düşünceler de bugün hâlâ
toplumsal tartışmaların merkezinde yer alan konu-
lara ışık tutuyor. Çocuk sahibi olamamanın hüznünü
kader ve sorumluluk duygusuyla anlatan, ekonomik
sıkıntıların insan ilişkilerini nasıl dönüştürdüğünü
sorgulayan, sanatçının topluma karşı sessiz kalma-
ması gerektiğini savunan İnanır; yaşamı boyunca
inandığı değerlerden taviz vermediğini vurguluyor.
Bugün geriye dönüp bu sözlere bakıldığında, yal-
nızca bir sinema yıldızının değil, toplumsal meseleler
üzerine düşünen ve bunları dile getirmeyi görev
sayan bir sanatçının sesi duyuluyor.

Çocuk sahibi olamamanızın sizde bırak-
tığı en büyük duygu nedir? 

Nasıl benim babamın 14 çocuğu varsa, benim
de o kadar olmasını isterdim. Yapamadık zama-
nında. Bir kavganın içindeydik, o sırada çocuğu ya-
pacak doğru insanı da bulamadık. Bundan sonra
da kısmet tabii ama insanların ne kadar yaşayacağı
belli. Ne kadar yaşayacağı derken, eli ayağı tutan
zamanı diyorum. Öksüz kalır sonra o çocuk. Bu
yaşta zor. Ben yok olursam, o çocuk yalnız kalır.
Bunu istemem.

Hayatınızın farklı dönemlerinde baba olma fik-
rine nasıl baktınız? Yeğenlerinizle kurduğunuz ilişki
size babalık duygusunu yaşattı mı?

Bütün dünyanın çocukları benim çocuklarım
diye düşünmek gerekir. Çocuklar hep aynıdır. Ben
kendi büyüttüğüm yeğenlerimi evladım gibi seve-
rim. Olsaydı fena olmazdı tabii bir çocuk... Tanrı
istemedi, öyle düşünmek lazım. İsteseydi, çarpık
ilişkilerden 5-6 tane çocuk sahibi yapardı. Ben bun-
lar olmasın diye büyük dikkat gösterdim ama en
büyük dikkati 'yukarıdaki' gösterdi.

‘AŞK HÜSRANA UĞRUYOR’

Günümüzde ekonomik koşulların aşk ve
evlilik üzerindeki etkisini nasıl değerlendi-
riyorsunuz?

Ekonomi bozuksa, büyük tatlı laflarla beslenen
aşk hüsrana dönüşüyor. Başka faktörler de vardır
tabii ama temelde ekonomi. İnsan artık eskisi gibi
fedakârlık yapamıyor. Acımasızlaştı her şey. Kapita-
lizm vahşileşince sürekli güçlü olmak zorundasın.
Güçsüz olursan, seni bir kenara atıveriyor. İnsani
değerleri yok sayıyor. Şarkıları, türküleri, güzel göz-
leri yok ediyor. Kapkara, puslu, sisli karakterler ya-
ratıyor. Benim bütün feryadım buna. Silkinip
kendimize gelmemiz lazım, kandırıldığımıza uyan-
mamız lazım.

Geriye dönüp baktığınızda, sizi en çok tanımla-
yan yaşam ilkesi nedir? Sanatınızda toplumsal yoz-
laşmaya karşı neden bu kadar güçlü mesajlar
vermeyi tercih ediyorsunuz?

Şimdi gerçekten ben bu dünyadan göçüp gide-
ceksem, geri kalan ömrümü hiçbir şeye elini ayağını
sokmayan pısırık, korkak bir adam olarak mı yaşa-
malıyım? Hayır... Tam tersine, arkamdan 'Helal
olsun Kadir Abi'ye' diyecekler. Ben öyle öleceğim.'

‘DÜNYAMA ÇEKİLMEDİM’

Siyasete girmeniz yönünde teklifler aldı-
ğınız söyleniyor. Bu tekliflere neden sıcak
bakmadınız?  Sanatçı kimliğiniz ile siyaset
arasındaki ilişkiyi nasıl görüyorsunuz?

"'Tanınan, sevilen birini bu partide görelim' an-
layışını ben doğru bulmadım. Çünkü o partinin var
olması için ya da o partinin savunduğu bütün de-
ğerler için yıllarca uğraşmış, çalışmış, bedeller öde-
miş bir sürü insan varken ben birdenbire onların
önüne geçip milletvekili olamam. Buna karakterim

müsait değil." Geçiriyorum hayata işte, konuşuyo-
rum. Bu yaptığım da siyasetin bir türü aslında.
Yaptığım bütün filmlerde toplumsal bir dert, bir
tartışma vardır. Bunu da duygu yüklü bir ağın
içinde sunarsanız görevinizi yapmış olursunuz. O
filmler her zaman büyük kalıyor, her zaman etkile-
yici oluyor. Biraz duyarlı olmak lazım, insan bir çi-
lenin içine düşmüşse bunu tevekkül kavramıyla
Tanrı'ya havale edip kurtuluş yolu aramamalı. Ben
yurttaşlık görevimi bugüne kadar düzgünce yaptım.
Cebimi doldurup kendi küçük dünyama çekilme-
dim. Onu yaparsan senin de sonun iyi olmaz. Ne-
rede yaşayacaksın?

‘ÖLÜM GERÇEKTİR’

İnsanların yaşadıkları sıkıntıları yal-
nızca kadere bağlamasını nasıl değerlendi-
riyorsunuz?  Ölüm ve yaşam üzerine
düşünceleriniz yıllar içinde değişti mi?

İnançlı insanlar hiçbir şeyden korkmaz, ölümden
bile, o bir gerçektir. Kanuni Sultan Süleyman 46 yıl
padişahlık yapmış, o da ölmüş. Geleceksin ve gide-
ceksin. Dine inansan da dinsiz olsan da öleceksin.
Bir tek şunu diyebilirsin; çile çekmeyerek öleyim. O
da bir korku değil, bir rica, bir temenni. İnançlı ol-
duğun zaman en sevdiğin insanı kaybetmenin de bir
anlamı vardır, öyle düşünürsün. Onun için de "sıralı
olsun" temennisinde bulunabilirsin. Ben son derece
dürüst bir yaşam, açık, yüce gönüllü, bunu bir yaşam
biçimi haline getirmiş, tüm söylediklerinin arkasında
duran, kendi kavgasını vermiş onu da kazanmış bir
adamım. Bunun üzerine bir de sanatçı duyarlılığını
ekle, neden korkayım? Toplumun ilerlemesi için ge-
rekli tüm savaşların öncü insanıdır sanatçı, nasıl
korksun? Ben bu röportajı bile görev gibi görüyo-
rum. Kendi görüşümüzü bildiriyoruz. Benim kendi
arkadaşlarımla konuşmam da böyledir. Ülke sıkıntı-
larını tartışırız hep, hayatımız böyle geçiyor.

‘TİCARİ FİLM PARA GETİRİR’

Kalıcı ve saygın bir sanatçı olmanın temel şart-
ları sizce nelerdir? Bir film teklifini kabul ederken
sizin için vazgeçilmez kriterler nelerdir?

Başarılı, kalıcı, inandırıcı ve saygın olabilmek için
işinizde savunduğunuz değerleri koruyacak, yeşer-
tecek yapılar olmalı. Herkes film çeker, şuradaki
martı bile film çeker isterse. O film kitlelere ulaşıyor.
İnsanlara yaşadıkları dünyadaki gerçekleri göster-
mek zorundasınız. Sosyal içerik olmalı. Ha, bunu
izletmek için sevdayla, acıyla, birtakım duygularla
beslersiniz. Benim hangi filmde oynayacağım belli-
dir. Söylediği laf  olacak, evrensel sinema değerleri
taşıyacak ve güçlü sinemacıların ürünü olacak. Bu
romantik komedi olsa bile söyleyeceği bir laf  ola-
cak. Geçen sene iki filmi kabul etmedim. Ticari
film para getirir sadece, o kadar. Bu değil mesele.

Gündemi bu kadar yakından takip etmek
sizi nasıl etkiliyor? Maddi kazanç yerine ilke-
lerinizden vazgeçmemeyi neden tercih ettiniz? 

Duyarlılıkla ilgili bir şey bu. Her gün onlarca ga-
zete okuyorum. Okudukça insanın sistemi bozulu-
yor, mümkün mü bu kadar çarpıklık varken oturup
hiçbir şey düşünmemek? Kendinizi topluma karşı
aşırı duyarlı hissediyorsanız, kısa kaçışlar haricinde
boş anlar yaşayamazsınız. Sanki biri bana “Sen git
kardeşim, bildiklerini söyle, bağır çağır anlat, sonra
da bana gel”demiş gibi geliyor. O birisi de Tanrı.
İnsan kendi yaşamını, mal mülk, çok para gibi kav-
ramlardan uzak tutar mı ya? 41 yıldır çalışıyorum.
Hep derim; garsonlara verdiğim bahşişlerin yüzde
10'unu verseydim zengin olurdum. Tanrı da iste-
medi benim çok zengin olmamı. Bana yakıştırmadı
herhalde.
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KADİR İNANIR BUGÜN YAŞASAYDI NE
SÖYLERDİ?

“Arkamdan 

‘Helal 

Olsun’ desinler”

TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”

Kadir İnanır bugün aramızda olsaydı hangi konularda konuşurdu? Bu sorunun yanıtı,
yıllar önce verdiği röportajlarda saklı. Çocuk özleminden toplumsal sorumluluğa,

ekonomiden sanata ve inanca uzanan sözleri; değişen zamanlara rağmen güncelliğini
koruyor. Cuma günü aramızdan ayrılan usta sanatçı, “Ben cebimi doldurup köşeme

çekilmedim” derken, geride bırakmak istediği mirası da tek cümlede özetliyor:
“Arkamdan 'Helal olsun Kadir Abi'ye desinler.”

Can dostları için hayata geçirdiği
projelerle örnek olan Torbalı Belediye-
si'nin geleneksel hale getirdiği TORPA-
TİFEST, bu yıl da yoğun ilgi gördü.
İzmir'in dört bir yanından gelen hayvan
hakları dernekleri festival alanında kur-
dukları stantlarla ziyaretçilere bilgilendir-
melerde bulunurken, toplam 43 stant
gün boyunca vatandaşları ağırladı. Festi-
val boyunca çocuklar ve aileler birbirin-
den renkli etkinliklere katılırken, oyun
alanları, atölyeler, gösteriler ve yarışmalar
büyük ilgi gördü.

Festivalin en heyecanla beklenen et-
kinliklerinden biri olan Can Dostları Gü-
zellik ve Yetenek Yarışması'nda patili
dostlar hünerlerini sergiledi. Yarışmada
dereceye giren can dostlarının sahiple-
rine ödüllerini Torbalı Belediye Başkanı
Övünç Demir takdim etti. Festival kapsa-
mında gerçekleştirilen sahiplendirme ça-
lışmaları sayesinde 32 can dostu yeni
ailesine kavuşurken, gün boyunca vatan-
daşlara toplam 3 ton mama ile mama
kapları ücretsiz olarak dağıtıldı. 

Festivalde çocuklar için de birbirin-
den eğlenceli etkinlikler düzenlendi. Pat-
lamış mısır, pamuk şeker ikramları ile

Çim Adam hediyeleri öğrencilere tatil ar-
mağanı olarak dağıtılırken, yüz boyama
etkinlikleri, oyun parkurları, atölyeler ve
sahne gösterileri çocuklardan yoğun ilgi
gördü. K9 gösterileri, dans performans-
ları ve maskot animasyonları festivale
renk kattı. Torbalı Belediye Başkanı
Övünç Demir, festivalde yaptığı konuş-
mada, “TORPATİFEST’i geleneksel
hale getirdik, her yıl üzerine koyuyoruz.
Can dostlarımız bizim kıymetlilerimiz.
Göreve geldiğimizden bu yana, bakım-
evinin kapasitesini iki katına çıkardık.
Daha işlevli hale getirdik. Can dostları-
mızı kendimizden ayırmadık. İnşallah

valiliğimizin desteğiyle 100 dönümlük
doğal yaşam parkını da can dostlarımız
için Torbalı’mıza kazandırmak üzereyiz.
Sizlerden tek ricam can dostlarımızı sa-
hiplenelim, sahiplendirelim, onları yuva-
sız bırakmayalım. Biz Torbalı Belediyesi
olarak onların geleceği için elimizden
gelen koşulları iyi bir şekilde sağlamaya
çalışıyoruz” dedi. Festival, akşam saatle-
rinde DJ Serhat Sönmez'in 90'lar ve
2000'li yılların sevilen şarkılarından olu-
şan performansıyla sona ererken, katılım-
cılar hem eğlendi hem de hayvan sevgisi
konusunda farkındalık dolu bir gün ya-
şadı. HABER MERKEZİ

Torbalı’da patili dostlar
için festival yaptılar

Sahil, güneş, voleybol
bu turnuvada buluştu
2 Menderes Belediyesi’nin ilkini düzenlediği Plaj Vo-
leybolu Turnuvası Özdere sahilinde gerçekleştirildi.
Menderes Belediyesi, ilkini düzenlediği Plaj Voleybolu
Turnuvası’nı Özdere Çukuraltı Mahallesi’nde yer alan
Arkadaş Parkı sahilinde gerçekleştirildi. Menderes Be-
lediyesi Arkadaş Kafe yanında bulunan alanda kuru-
lan saha voleybol meraklılarını ağırladı. İki gruptan
oluşan turnuva çekişmeli maçlara sahne oldu. Maçlar
sonunda gruplarını lider bitiren Şah-Bar ve Gümüldür
Gençlik ile ikinci bitiren Kesrespor ve Delikanlılar yarı
finalde karşılaştı. Yarı final turu sonrası maçlarını kaza-
narak finale kalan Şah-Bar ve Gümüldür Gençlik koz-
larını paylaştı. 3 set alanın kazanacağı final maçını 3-0
gibi net bir skorla alan Şah-Bar şampiyon oldu. 3’ün-
cülük maçında Kesrespor’u 2-1 mağlup eden Delikan-
lılar da bronz madalyanın sahibi oldu. Turnuva
hakkında konuşan Menderes Belediye Başkanı İlkay
Çiçek, “Sporla yaşayan bir Menderes hedefiyle spor
alanında sürekli aktif  haldeyiz. Amatör spor kulüpleri
destekleri, kurslar, yarışmalar, etkinlikler gibi birçok
faaliyette bulunuyoruz. Menderes’te ilk plaj voleybol
turnuvasını gerçekleştirdik. Takımlarımız ve izlemeye
gelen vatandaşlarımız keyifli vakit geçirdi. Çok güzel
bir turnuva oldu. Başta şampiyon olan takımımız
olmak üzere tüm takımlarımızı tebrik ederim. Farklı
turnuvalarda vatandaşlarımızla buluşmaya devam ede-
ceğiz.” dedi. HABER MERKEZİ

Eymen için
sahnedeydiler

2 DMD kas hastası Eymen Özdoğan'ın te-
davi sürecine destek sağlamak amacıyla "Rus
Gelin" adlı tiyatro oyunu, Nurol Kültür
Merkezi'nde sahnelendi. Bodrum Beledi-
yesi’nin desteğiyle Atatürkçü Düşünce Der-
neği Bodrum Şubesi tarafından düzenlenen
yardım gecesinde, Erol Hizarcı'nın yazıp yö-
nettiği, Elif  Aysel Nazım ile Eray Sel'in rol
aldığı "Rus Gelin" adlı tiyatro oyunu DMD
kas hastası Eymen Özdoğan için sergilendi.
Etkinliğe, Bodrum Belediye Başkanı Tamer
Mandalinci'yi temsilen Meclis Üyesi Damla
Tok, Atatürkçü Düşünce Derneği Bodrum Şu-
besi yönetim kurulu üyeleri, Eymen’in annesi
Özlem Özdoğan ve vatandaşlar katıldı. İlgiyle
izlenen tiyatro oyunu sonunda, Bodrum Bele-
diyesi tarafından, tiyatronun sergilenmesinde
emeği geçenlere ve tiyatro oyuncularına plaket
takdim edildi. Anlamlı etkinlikte elde edilen
gelir, DMD kas hastası Eymen Özdoğan'ın te-
davi sürecine destek amacıyla kullanılacak.
HABER MERKEZİ
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